

Да здравствует РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

НАШЕ МНЕНИЕ

Серьезный политический кризис в современном Израиле налицо. В обществе нарастает классовая поляризация, вызванная проводимым правительством неолиберальным курсом. Следствием этого курса стало заметное ухудшение жизни рабочего класса, наступление на социальные гарантии, высокий уровень безработицы (10%) и, как ответ на все это со стороны рабочего класса, — рост забастовочного движения. К этому стоит добавить и раскол в правящем классе. Поскольку конструктивное разрешение такого кризиса в рамках капиталистической системы принципиально невозможно, руководство Израиля для выхода из него пошло испытанным путем — развязало «маленькую победоносную войну» с целью «сплочения нации» и разжигания националистических настроений в обществе. Однако война, развязанная сионистским режимом, не оказалась ни маленькой, ни победоносной. Ситуация внутри Ливана сейчас не благоприятствует осуществлению израильского плана, а Хизбалла отнюдь не тот противник, который позволит легко вывести себя из игры. Что же касается уровня шовинизма в израильском обществе, то он не так высок, как ранее в подобных ситуациях.

Другими причинами развязанной агрессии являются победа Хамас на выборах в Палестинской автономии и постоянная необходимость Израиля дестабилизировать ситуацию в соседних странах с целью насаждения там подконтрольных режимов.

Ирония судьбы заключается в том, что Хамас когда-то был создан при активной поддержке Израиля как противовес Фатх и левым группам палестинцев. Однако, выйдя из-под контроля хозяев, Хамас теперь все больше привлекает симпатии палестинцев радикальной фундаменталистской риторикой и индивидуальным террором против израильтян. Многие палестинцы видят в Хамас альтернативу Фатх, погрязшему в коррупции и превратившемуся в инструмент Израиля для контроля над Палестиной. Однако Хамас не способен повести борьбу против империализма. Такая борьба в принципе невозможна на основах мелкобуржуазного национализма и фундаментализма.

Тем не менее, в победе Хамас Израиль почувствовал угрозу своему контролю над Палестиной. Как и США, Израиль не только отказался признавать результаты демократических выборов, но и решил наказать население Палестины за «неправильный» выбор. Поводом для проведения военной операции Израилем послужило похищение в июне израильского солдата. В то время когда в израильских тюрьмах содержатся и подвергаются пыткам женщины и несовершеннолетние дети, Израиль объявил похищение своего военнослужащего актом неслыханного терроризма, за который должно ответить все население Газы. Мирные объекты в Газе были подвергнуты жестоким бомбардировкам, приведшим к многочисленным жертвам, арестованы члены палестинского правительства от Хамас и подорвана электростанция, в результате чего 1,4 миллиона палестинцев остались без электричества.

Акты насилия Израиля в Газе получили продолжение в виде полномасштабной войны в Ливане. Как и в случае Газы, формальным поводом к этой войне послужило похищение Хизбаллой израильских солдат с требованием обмена на заключенных членов Хизбаллы. В действительности нападение на Ливан планировалось еще несколько месяцев назад, в чем вынужден был признаться начальник Генштаба израильской армии Дан Халуц. Он также заявил, что главной целью Израиля является уничтожение Хизбаллы.

США были так же заинтересованы в этой войне. Отойдя от политики лавирования между Израилем и арабами, с помощью которой американский империализм сохранял влияние в регионе, на этот раз он полностью поддержал Израиль. Белый Дом поставил своей целью ликвидировать в регионе все силы и все режимы, которые стоят на пути к установлению полного контроля над ближневосточной нефтью. США рассчитывали разгромить Хизбаллу руками Израиля и, по возможности, втянуть в войну Сирию.

Образование государства Израиль с самого начала было связано с непрерывным насилием над арабами и захватами их земель. Израильскому правящему классу для сохранения сионистского режима всегда необходимо было дестабилизировать ситуацию в соседних странах и насаждать там, по возможности, марионеточные режимы. Ливан всегда был одной из целей таких атак. В 1975 году здесь началась кровавая гражданская война, в которой Израиль и США поддерживали правохристианские полудиктаторские формирования против ливанских мусульман и изгнанных со своих земель палестинцев. После того как формирования Организации освобождения Палестины (ООП) были выбиты из Иордании, они разместились в Ливане. Здесь же проживало большое количество палестинских беженцев. Поэтому Ливан стал постоянной мишенью Израиля. В 1982 году Израиль развернул полномасштабную войну в Ливане. Во время этой войны было совершено одно из самых страшных военных преступлений — резня в лагерях палестинских беженцев Сабре и Шатиле. Тогда, по указанию Ариэля Шарона, тогдашнего министра обороны Израиля и будущего премьер-министра, правохристианские головорезы убили 2750 мирных палестинцев. Детям вспарывали животы крест-накрест, женщин насиловали и потом зверски убивали.

ООП тогда вынуждено было покинуть Ливан, но в среде шиитского населения страны образовалась новая сила — Хизбалла. Созданная при поддержке Ирана, эта исламистская группировка быстро завоевала популярность и вынудила в 2000 году израильские войска покинуть Ливан.

Израиль явно рассчитывал разжечь гражданскую войну в Ливане, но этот расчет сорвался. Хизбалла теперь пользуется популярностью не только среди шиитов, но и среди остального населения страны как единственная сила, способная защитить Ливан. А бомбардировки Израилем мирного населения не прибавляют ему популярности и сплачивают для борьбы представителей всех конфессий Ливана: израильская ракета одинаково убивает и христиан, и мусульман.

Израиль стремился уничтожить инфраструктуру, восстановленную после гражданской войны, убивая, в основном, мирных жителей. Но израильская армия так и не смогла нанести сколько-нибудь чувствительный урон Хизбалле и вынуждена была отложить полномасштабное наземное наступление, а, в конечном счете, пойти на выполнение условий ООН. Победа в «маленькой победоносной войне» отложена на неопределенный срок.

Главная цель Израиля — разгром Хизбаллы и насаждение в Ливане марионеточного режима — оказалась недостижима.

Фактическое поражение в войне может углубить кризис в Израиле еще больше. Впереди серьезные перемены на Ближнем Востоке. Однако ослабление Израиля и усиление Хизбаллы вряд ли остановит США в попытках проведения своего влияния. Видимо, для этого будут так или иначе использоваться «мировые силы». Хизбалла вполне способна встать против израильской армии, но она так же, как Хамас и другие исламистские группировки, не способна разрешить бесконечный ближневосточный кризис. Борьба на националистической и религиозной основе способна лишь породить новый виток противостояния.

Положение вещей сейчас во многом зависит от развития ситуации в самом Израиле и сопредельных арабских странах и, в первую очередь, от настроения рабочего класса. Поэтому националистическая позиция, объявляющая источником всех бед «чужого» по национальности или религии, является тормозом ближневосточной революции.

РЕПОРТАЖ С РСФ 13-15 ИЮЛЯ

Последние несколько недель все левые сайты были переполнены сообщениями о репрессиях в отношении членов левых организаций, собравшихся поехать в Ленинград на 2-ой Российский Социальный Форум, получивший также название антисаммита. Людей снимали с поездов, вызывали на допросы, сажали под надуманными обвинениями на 10 суток, избивали в подворотне, воровали паспорта, подкидывали наркотики и угрожали завести уголовные дела. Такой масштаб репрессий не имел еще прецедентов в последние годы. Таким образом спецслужбам удалось предотвратить приезд на форум нескольких сот человек. Несмотря на это, по данным регистрации, на Российский Социальный Форум съехались около 1500 человек, из них примерно 500 — это журналисты и любительствующие. В общем, это ничтожное количество по сравнению с Социальными Форумами в Европе, но очень неплохой результат по сравнению с прошлым РСФ, прошедшим в 2005 году в Москве. Состав участников РСФ был достаточно разнообразным: коммунистические партии и группы (РПП, КРИ, РКРП-РПК, «Че Гевара», «Вперед», «Левый фронт», отдельные активисты КПРФ), профсоюзы, движения общезжитий, анархисты, зеленые, правозащитники. Были замечены на форуме отдельные представители СПС и ОФФ.

Приезжающие размещались в палатках на стадионе им. Кирова, на Крестовском острове — в садово-парковой зоне Ленинграда вдали от жилых и рабочих кварталов. На территорию стадиона пропускали по специальным пропускам, выдаваемым участникам форума. На пропускных пунктах мили-

ция тщательно осматривала личные вещи участников, изымая колющие и режущие предметы (ножницы, ножи, пилки для ногтей, стеклянные предметы, вроде банок с кетчупом...). На время прохождения РСФ все точки общепита (кафе, торговые палатки) в ближайшей округе были закрыты, так что купить какую-либо еду или питье можно было лишь на расстоянии 1-2 км от лагеря. Закрыты были и парки аттракционов, мини-зоопарк, лодочные станции и т.п. По аллеям парка ездили ми-



лицейские автомобили, ходили и сидели люди в форме, оберегающие покой участников форума. Над стадионом то и дело с шумом пролетал милицкий вертолет, высматривая нарушителей порядка. В вестибюле метро «Крестовский остров» висело объявление, что оно будет закрыто с 15 июля «по техническим причинам». Следует отметить практически полное отсутствие в городе какой-либо информации о РСФ (что и неудивительно, поскольку милиция проводила задержания людей за расклейку афиш с рекламой

Российского Социального Форума). В общем, власти сделали все возможное, чтобы оградить участников РСФ от «назойливых» ленинградцев.

13 числа еще до открытия форума состоялась конференция Союза Координационных Советов. За исключением нескольких интересных докладов об опыте борьбы в регионах, все остальное на этой конференции выглядело явной несурзницей. Многочисленные голосования и переголосования по организационным вопросам, бесконечные обсуждения регламента и споры о том, кто кого имеет право представлять, заняли несколько часов. Человеку со стороны было абсолютно непонятно, о чем идет спор, но к концу мероприятия уже и сами участники вряд ли понимали, за что и против чего они голосуют. Тем не менее все остались живы и здоровы и с удовольствием приняли участие в семинарах Социального Форума, которые прошли 14 числа.

Этот день начался официальным открытием РСФ, которое проходило в форме митинга на площадке перед стадионом. В этот момент рядом с митингом, в окружении журналистов появились Валентина Матвиенко, которая была встречена митингующими криками «Банду Смольного под суд!». На вопрос журналистов о том, с чем связана волна незаконных репрессий против участников форума, последовал ответ, что это плод чрезмерного усердия местных властей по введению в практику новой редакции закона об экстремизме — проверяются списки экстремистов. «Но за все перегибы виновные понесут заслуженное наказание», — успокоила присутствующих госпожа

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3

Жители общежития берут штурмом собственный дом

В минувшее воскресенье жители общежития на улице Булатниковской, дом 3, кор. 4 при поддержке Движения Общежитий Москвы и Московской Области (ДОМ) и Революционной Рабочей Партии устроили настоящий штурм собственного дома. Непосредственным поводом к этому послужило недавнее ужесточение пропускного режима в здании. Без предъявления паспорта ни один житель не мог попасть к себе домой. Были установлены камера наблюдения и железная клетка, через которую должен был проходить всякий, кто хочет попасть в здание. Причем, когда первая входная дверь захлопывалась, человеку, желающему войти в здание, охрана после проверки документов открывала вторую, тоже закрытую на замок. Если при такой системе замок заклинит или если охране взбретет в голову закрыть кого-то в этой клетке, человек просто оказывается в ловушке, не имея возможности ни пройти в здание, ни выйти на улицу. На днях уже были случаи, когда охрана запирала в этой клетке жителей на полчаса. Не говоря уже о том, что эта процедура была крайне унижительной для жильцов и нарушала их элементарные права, она еще и явно противоречила нормам противопожарной безопасности.

Клетку для жителей не случайно установили именно сейчас. Собственник общежития ООО «Авантаж-2005» (дочернее предприятие ОАО «Краснохолмского камвольного комбината») упорно пытается выжить постоянно прописанных людей из дома. В минувшую пятницу в Чертановском районном суде г. Москвы

состоялось заседание по иску ООО «Авантаж-2005» к 11 жителям общежития. «Авантаж-2005» требовал урезать жилплощадь у четырех проживающих в доме семей до 6 кв. метра на человека, отняв у жителей «лишние» комнаты, а еще семь семей с детьми выселить без предоставления дру-



гой жилплощади, т.е. попросту на улицу, т.к. никакой другой жилплощади у этих людей нет.

В своем исковом заявлении представители собственника утверждают, что раз общежитие находится в собственности коммерческого предприятия, то нормы Жилищного Кодекса к нему вообще применяться не должны. Однако жителей в дом вселяла не коммерческая фирма «Авантаж-2005», а государственное на тот момент предприятие «Краснохолмский камвольный комбинат». Было это в 1984 году, когда нынешние жители общежития приехали в Москву «по лимиту» и устраивались работать на это предприятие. По мнению же представителей «Авантаж-2005»,

квартиры в общежитии были «самовольно захвачены» жителями. Исты так и не предъявили в суде никаких доказательств факта «самозахвата», и суд в удовлетворении иска отказал. Жильцы на этот раз одержали победу.

А установленная клетка и паспортный режим явились еще одним способом со стороны собственника оказать давление на жителей. «Не нравится? Переезжайте жить в другое место!» — говорили жильцам.

В субботу одна из жительниц дома Надежда Лазарева купила себе мебель. Охрана общежития мебель в подъезд не пропустила, сославшись на устное указание заведующего общежитием Сулеймана Сунгатуллина. Для жильцов это стало последней каплей, и тогда они принимают решение провести акцию прямого действия.

В воскресенье вечером около подъезда дома собираются около 70 жителей. Подъезжают активисты ДОМ и РПП, помощник депутата Госдумы Тюлькина, а также съемочные группы двух каналов телевидения. Люди битком набиваются в подъезд, начинается «принудительный диалог» с охраной. Но ни требования жильцов, ни телекамеры, ни корочка помощника депутата на охрану не действуют. Она отрез отказывается пропустить мебель и тем более убрать из подъезда клетку. По телефону охранники звонят заведующему общежитием. Тем временем жильцы вызывают МЧС. МЧС ехать отказывается. Тогда вызывают милицию.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3

В БОРЬБЕ ЗА РАБОЧЕЕ ДЕЛО РЕПОРТАЖ С РСФ 13-15 ИЮЛЯ

губернаторша. Разъяснила В. Матвиенко и позицию властей относительно планируемого шествия: его запретили в интересах самих же участников форума — чтобы аполитичные питерцы не возненавидели антиглобалистов за нарушения движения транспорта. «Обычно ведь саммиты проводятся в небольших городках (по-видимому, имеются в виду Хьюстон (1,4 млн.), Сиэтл (3,8 млн.), Нью-Йорк (12,3 млн.) и т.п.), где транспортные потоки не велики», — заметила Матвиенко и с этими словами скрылась в черном авто.

Конференция общежитий

На конференцию общежитий, которая прошла 14-го числа в рамках РСФ, съехались делегаты от объединений жильцов общежитий из Москвы, Санкт-Петербурга, Ижевска, Перми, Ярославля, Кирова, Череповца, Нефтеюганска, Чебоксар и Ханты-Мансийска. Это было уже второе общероссийское совещание организаций, объединяющих жильцов рабочих общежитий. В отличие от прошлой конференции, которая состоялась в январе этого года, заседание на трибуне стадиона им. Кирова прошло в достаточно нервной обстановке и сопровождалось жаркими и продолжительными спорами. Несмотря на множество разногласий, делегатам конференции все же удалось принять два важных решения. На сентябрь этого года назначена общероссийская акция протеста жителей общежитий. Также принято решение о формировании общероссийского движения общежитий в форме сетевой структуры. Для этой цели была создана рабочая группа, куда вошли по два представителя от каждого региона. В эту группу отказались войти лишь представители Координационного Совета Общежитий Санкт-Петербурга из-за организационных разногласий. В ближайшее время в формируемое движение будет предложено войти организациям общежитий из других регионов, которые не смогли присутствовать на РСФ (по нашей информации, сотрудниками спецслужб были сняты с поезда представители из

обшежитий Омска). Конференция закончилась принятием общей резолюции.

Семинар по делам мигрантов.

Семинар вели Манчук (Че Гевара, Украина) и Дмитриева (РПП, РФ). В докладе Манчука было отмечено, что трудовая миграция — наиболее масштабное социальное бедствие современной Украины. Причинами ее являются



вызванные неолиберальными реформами хроническая безработица, низкий уровень оплаты труда, непомерный рост цен — и, как следствие, низкий уровень жизни большинства населения. Украина сейчас выступает по отношению к РФ и странам Евросоюза резервуаром дешевой рабочей силы. Из более чем 7 млн. украинских мигрантов официальное разрешение на работу за границей имеют около 500 тыс. чел. Следствие этого большинство трудовых мигрантов лишено элементарных человеческих прав, не защищены законами страны пребывания, их заработная плата составляет по отношению к местным рабочим 30-50% в России и 40-70% в Евросоюзе. На данном этапе основными задачами в борьбе

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТ. 1

за права трудовых мигрантов должно стать легализация трудовой миграции, создание профсоюзов, на предприятиях, где работают гастарбайтеры, организация солидарных действий в их защиту от произвола администрации предприятий и властей.

Дмитриева поделилась опытом создания рабочего профсоюза и проведения забастовки на Дон-строе, где основную массу рабочих составляют гас-

тий капиталистический строй. Задача настоящих коммунистов — работать среди рабочих, помогать осознанию ими своих классовых интересов.

Роллкс рассказал о борьбе за права рабочих мигрантов за рубежом. В США в преддверие принятия нового закона, ограничивающего права мигрантов, проходят многочисленные демонстрации, в которых участвуют как гастарбайтеры из Мексики и других стран Латин-



тарбайтеры из бывшего СССР и просто иногородние рабочие немосквичи, которые фактически находятся в Москве на правах иностранцев.

Участники семинара могли познакомиться со специальными выпусками газеты «Рабочая Демократия» для рабочих Дон-Строя.

Биец (РПП) указал, что трудовые мигранты на стройках Москвы — это, в частности, и есть тот пролетариат, который, по мнению некоторых теоретиков, практически полностью исчез в современном обществе. В Москве их более 3-х миллионов, т.е. по численности они превышают российскую армию. Им нечего терять и, если бы они захотели, то могли бы ниспровергнуть существую-

щую Америку, так и местные рабочие, создаются комитеты в поддержку мигрантов. Был проведен «День без мигранта», когда все иностранные работники не вышли на работу — и жизнь городов была практически парализована.

На семинаре из уст представителя «Экспериментального творческого центра» Кургина прозвучала и иная точка зрения на проблему мигрантов. Трудовые мигранты были обвинены им в организации преступных сообществ по национальному признаку, незаконном вывозе заработанных денег за рубеж, распространению наркотиков. «Даже маленькая по нашим меркам зарплата позволяет им разбогатеть на родине», — заявил он. — «Так что нечего

жалеть мигрантов — они сами сюда приехали, их никто не звал».

Такая точка зрения получила на семинаре достойный отпор. А представительница антифашистской организации предложила участникам семинара объединить свои усилия в борьбе против проявлений национализма и фашизма.

На семинаре была принята резолюция «Солидарная поддержка гастарбайтерам. Украинский контекст».

15 июля организаторы антисаммита первоначально планировали провести шествие от стадиона до крейсера «Аврора». В связи с тем, что шествие было разрешено властями, участникам форума было объявлено, что колонна манифестантов будет пытаться мирно выйти за пределы стадиона. Нам стало понятно, что серьезного прорыва не будет, да он и невозможен, и нецелесообразен из-за неравенства сил и невыгодного расположения лагеря. Так оно позже и оказалось. Единственным серьезным эпизодом на стадионе стало выступление анархистов под лозунгами «Да полицейскому государству», «Да здравствуют путинские реформы», «Путин, останься на 3 срок» и т.п.

А мы пошли на митинг, организованный КПРФ к ТюЗу, чтобы распространить свою газету и посмотреть, наконец, на ленинградцев. Придя на площадь, мы увидели митинг около 500 чел., в котором, судя по символике, принимали участие КПРФ, РКП-РКП, РКСМ(б), ОГФ. Среди множества речей — протест против собрания G-8, где Россия «выступает шестеркой», только в одном выступлении был призыв не расходиться, пока не освободят задержанных милицией на несанкционированном шествии товарищей. Так мы узнали, что непосредственно перед разрешенным митингом состоялось шествие, в ходе которого были задержаны члены АКМ, СКМ, ФСМ, НБП.

А на следующий день было перекрытие Невского анархистами и задержание, анархистская демонстрация на Васильевском острове, антивоенный пикет против войны в Чечне и задержание, карнавал против большой восьмерки...

Резолюция семинара РСФ по гастарбайтерам

«Солидарная поддержка гастарбайтерам. Украинский контекст».

Трудовая миграция продолжает оставаться главным и наиболее масштабным социальным бедствием нынешней Украины. Причиной ее интенсивного роста является хроническая безработица, низкая оплата труда с задержками выплаты заработной платы — при единовременном росте цен на основные товары и услуги для населения Украины, и, как следствие — недопустимо низкий уровень жизни значительного большинства украинских граждан.

Армия трудовых мигрантов из Украины на сегодня составляет не менее 7 миллионов человек, при сохранении устойчивого роста численности их контингента. При этом, разрешение на работу в стране пребывания имеет не более 500 тыс. человек. Около 2 миллионов украинских мигрантов постоянно проживает за рубежом, посещая Украину не более 1 раза за 3-5 лет, тогда как основная масса гастарбайтеров занята на сезонных работах на срок от 4 до 10 месяцев. Трудовая миграция из Украины имеет два выраженных вектора направления, ориентированные на Россию и страны Евросоюза. Среди стран ЕС наибольшее число нелегальных мигрантов проживает в Португалии, Италии, Испании, Греции, Ирландии, Германии и ряде других стран. Основная масса трудовых мигрантов в России сосредоточена в Москве, Подмоскovie, Санкт-Петербурге и нефтегазодобывающих районах Тюмени.

Согласно данным опроса фонда имени Разумкова, первую волну трудовой миграции из Украины составляли мужчины в возрасте 30-40 лет, тогда как в настоящее время среди мигрантов преобладают женщины среднего возраста и молодежь с высшим и среднеспециальным образованием. В целом, миграция начинает приобретать «семейный» характер, вовлекая в свои отношения членов семьи среднестатистического гастарбайтера.

Интенсивный рост трудовой миграции уже привел к фактической депопуляции населения в целом ряде областей Западной Украины. Внешние денежные поступления от трудовых мигрантов (свыше 1 млрд. долларов в год) не в состоянии компенсировать резкое снижение численности квалифицированной рабочей силы и массовый отток трудоспособного населения за территорию страны. В то же время украинские гастарбайтеры осуществляют активный вклад в рост экономики Российской Федерации и ряда государств Европейского Союза. Тактика российских властей по отношению к гастарбайтерам из Молдавии и Украины сводится к скрытому стимулированию миграции при сохранении их дискриминируемого статуса — с целью сохранения низкой оплаты труда и фактической зависимости работников от диктата собственников предприятий. Так, на долю строительных кампаний, регулярно использующих

гастарбайтерский труд, приходится около 40% строительного рынка в Москве и Подмоскovie. Важная экономическая роль трудовой миграции была неоднократно отмечена Г.Грефом и рядом других видных проводников неолиберальной рыночной политики. Фактическое отношение к Украине — как к резервуару дешевой рабочей силы — во многом указывает на неравный, зависимый, полукolonиальный характер отношений между РФ и другими республиками бывшего СССР.

Украинские нелегальные мигранты в России заняты преимущественно на строительных работах, тогда как в ЕС основная доля работников-мигрантов приходится на аграрный сектор и сектор бытовых услуг. Диспропорция в заработной плате между мигрантом и местным наемным рабочим, занятым на аналогичном рабочем месте, имеет тенденцию к постоянному росту. На сегодня она в среднем составляет 30-50% в России и 40-70% в Евросоюзе.

Полицейское преследование трудовых мигрантов осуществляют Германия, Россия, Чехия, Польша, Бельгия, Франция, Великобритания и ряд других стран. В течение нескольких последних лет наблюдается ужесточение трудового законодательства в отношении прав трудовых мигрантов (Испания, Португалия) при одновременной легализации некоторой части квалифицированных украинских рабочих. Зачастую инициатором репрессий против гастарбайтеров становятся местные профсоюзы — хотя в отдельных случаях (Великобритания) европейские профобъединения выступают в защиту нелегальных мигрантов из Восточной Европы.

Среди распространенных форм давления на гастарбайтеров — незаконная конфискация личных документов, угрозы репрессий со стороны милиции, полиции или миграционной службы — в виде тюремного заключения или побоев. Нелегальное пересечение границы с ЕС карается тюремным заключением и депортацией с последующим запретом на въезд в Шенгенскую зону. Условия проживания, питания и медицинского обслуживания мигрантов зачастую откровенно недопустимы.

Работники-гастарбайтеры подвергаются давлению со стороны организованных преступных группировок, контролирующих каналы поставки нелегальной рабочей силы в Россию и страны ЕС. Как правило, эти группы действуют в союзе с местными работодателями при негласном контроле со стороны правоохранительных органов и властей. Трудовые мигранты регулярно становятся жертвами нападения со стороны националистических, фашистских организаций, объектами националистической агрессии на бытовом уровне.

К трудовой миграции следует отнести массовый отток украинских женщин, занимающихся проституцией в странах ЕС, в России и на Ближнем Востоке. Согласно данным международной организации «Ла Страда», их количество превышает 500 тыс. чело-

век, причем условия их труда остаются наиболее тяжелыми и опасными среди всех прочих сегментов нелегального труда мигрантов. Следует отметить феномен миграции офицеров и военных специалистов из Украины в качестве наемников в различных военных конфликтах планеты.

Рост нелегальной миграции по-прежнему выгоден неолиберальному правительству Украины, поскольку это явление создает видимость частичного решения проблемы занятости и снижает расходы на социальную защиту украинских граждан. Транснациональная корпорация «Вестерн Юнион» (фактический монополист на рынке срочных денежных переводов из ЕС в страны Восточной Европы) активно практикует стимулирование трудовой миграции — путем масштабной рекламной кампании, направленной на создание позитивного, глянцевого образа данного явления.

За последнее время обозначилась тенденция использования гастарбайтерских голосов в ходе выборов, а также во внутриполитической борьбе в среде буржуазного политикума Украины. Среди примеров последнего — проект «Рідна Україна» в Украине, а также «оранжевый» проект «Четверта хвиля» в Португалии и Италии. Ущемленное положение нелегальных мигрантов зачастую служит питательной формой для распространения национализма. Следует также отметить высокий уровень clerикальной пропаганды в рабочей среде.

Вместе с тем практика некоторых профсоюзов и левых организаций в Италии, Испании, Греции и России свидетельствует о положительном опыте вовлечения рабочих-мигрантов в левое рабочее движение. Исходя из общих глобализационных тенденций, в силу специфики своего социально-экономического положения, этот отряд рабочего класса безусловно должен занять свое место в авангарде мирового революционного процесса.

Мы предлагаем следующую стратегию солидарных действий в поддержку нелегальных работников-мигрантов.

- Координация международных солидарных действий в защиту прав гастарбайтеров.

- Стимулирование создания профсоюзных ячеек работниками «гастарбайтерских» фирм (опыт РПП)

- Всесторонняя борьба против фашистских антииммигрантских структур (ДПНИ, и пр.)

- Создание специального тематического интернет-проекта и печатного издания.

- Разъяснение экономических и политических схем эксплуатации рабочих-мигрантов. Создание общественного «банка данных» по предприятиям, использующим гастарбайтерский труд.

Дело защиты прав рабочих-мигрантов — важная солидарная задача левых всех стран планеты.

14.07.06

Жители общежития берут штурмом собственный дом

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТ. 1

Пока приехавшие сотрудники милиции пытаются разобраться, что здесь происходит, народ берет штурмом железные ворота, находящиеся слева от злополучной клеточки. Замок на воротах оказался не слишком надежным, и жители под аплодисменты вносят мебель в дом.

После удачно закончившегося штурма ворот в общежитие приезжает заведующий Сулейман Сунгатуллин. Толпа жителей его окружает и требует немедленно убрать клетку. Но заведующий отказывается идти на какие-либо уступки. Спор жителей с заведующим продолжается довольно долго и в достаточно резких тонах. Сунгатуллин стоит на своем, но и жители отступать не желают. «Жители общежития должны спать на казенной железной кровати, пользоваться казенным стулом и тумбочкой — мягкая мебель не для них», — прилюдно утверждает заведующий общежитием г-н Сунгатуллин.

Наконец, приезжает зам. начальника местного отделения милиции и звонит руководителю районного МОБ. Но терпение жителей подходит к концу, и принимается решение ликвидировать клетку своими силами. Кто-то из жителей принес «болгарку», и ненавистное орудие тирании было распилено на куски под гром аплодисментов и победные возгласы собравшихся людей. Охрана уже не сопротивляется, а милиция не вмешивается. Сунгатуллин пытался было защитить грудью свою любимую клетку, но был сметен жильцами. Победа пока достигнута, но жители понимают, что, пока здание общежития находится в собственности ООО «Авантаж-2005», их проблемы окончательно решены не будут.

История общежития на улице Булатниковской довольно типична. В 1993 году после приватизации предприятия общежитие незаконно оказалось вместе с комбинатом в частных руках. В 2002 году на предприятии прошло массовое сокращение, остатки производства были перенесены за черту города. До поры до времени жители общежития жили спокойно. Однако в последние годы собственник общежития принялся выдвигать разными способами бывших работников комбината из общежития. И тогда жители попытались оспорить в Арбитражном суде сделку купли-продажи общежития и добиться передачи дома в муниципальную собственность. Однако из-за истечения установленного законом срока исковой давности в удовлетворении иска (поданного от имени прокурора г. Москвы) судом было отказано. Причем срок исковой давности истек всего за 8 дней...

В 2005 году руководство ОАО «Краснохолмского камвольного комбината» передало здание общежития на баланс своего дочернего предприятия ООО «Авантаж-2005». С этого момента дела жителей пошли гораздо хуже. Руководство этой фирмы и не скрывало, что его цель — выкинуть всех бывших работников предприятия на улицу.

В ближайшее время по ситуации с этим общежитием будет сделан депутатский запрос в Генпрокуратуру, а защитник жителей в суде Вячеслав Александрович Хитров готовится подать иск в Конституционный суд с требованием о признании нормы Гражданского Кодекса о сроках исковой давности неконституционной применительно к общежитиям. Если удастся выиграть этот процесс, то это будет большая победа для жителей тысяч общежитий по всей стране. Незаконно приватизированные здания можно будет вернуть в муниципальную собственность, а жителей спасти от произвола со стороны частных собственников.

Михаил Дороненко

НАША АНКЕТА

Товарищ, ты хочешь сотрудничать с Революционной Рабочей партией? Если да, укажи в какой форме, подчеркни соответствующий вариант ответа.

- Хочу вступить в РПП!
- Хочу быть сторонником РПП!
- Хочу распространять газеты РПП!

Фамилия _____
Имя _____
Отчество _____
Год рождения _____
Род занятий _____
Адрес _____
Телефон _____

Заполненную анкету или ее копию отправьте по адресу:
123060, Москва, ул. Народного Ополчения, д. 45, кв. 21.

В БОРЬБЕ ЗА РАБОЧЕЕ ДЕЛО

ДВЕ ВЕДОМОСТИ – ДВЕ МОРАЛИ

10 мая Никулинским районным судом города Москвы было вынесено судебное решение по делу о задолженности по зарплате и компенсациям ООО ТМПС. Три года пятеро рабочих пытались добиться справедливости через суд. До этого коллектив строительной организации ООО ТМПС, а в недалеком прошлом - ООО «Веерстрой», многократно обращался с жалобами в разные инстанции: писали мэру Лужкову, в инспекцию по труду, в прокуратуру, останавливали работу. Самое большее, что удавалось, - получить выплаты по официальной ведомости, после чего администрация снова использовала фонд заработной платы рабочих как источник беспроцентного, дарового кредитования. Удалось, правда, убрать с занимаемой должности директора Азарова. Его освободили после двух обращений в инспекцию по труду. Ни один из проверяющих не пожелал поговорить рабочими, по большому счету им никакого дела не было до нужд простого человека. Для них, разумеется, не было секретом существование двойной бухгалтерии и, соответственно, оплаты труда, но своя рубашка ближе к телу.

Из полутора сотен рабочих сегодня осталось около сорока - пенсионного или предпенсионного возраста - остальные давно потеряли всякую надежду добиться правды и справедливости. Может быть, еще и поэтому так долго шел судебный процесс, что большинство участников не верили в благополучный исход и не рискнули нанять квалифицированного юриста, способного «выта-

щить» дело. Да и где рабочему человеку взять денег на юриста? После трех лет публичных издевательств судья Шмелева вынесла-таки решение: присудить грошовые выплаты по неуплаченным в свое время компенсациям за многочисленные задержки заработной платы и возместить моральный ущерб людям в размере целых 3000 руб., в общей сложности около 10000, включая услуги юриста, - влекло в душу рабочего человека!

В нарушение законодательства не были удовлетворены требования оплаты средней заработной платы за время простоя по вине работодателя. А задолженность по черной ведомости не рассматривалась вовсе. Рабочие намерены подать апелляцию.

Все знают, что такое современный суд, не все, правда, имеют возможность ознакомиться с расценками по оплате того или иного судебного решения.

Правовая система - это фикция, призванная обеспечить свои собственные интересы, завязанные на интересы тех, кто имеет деньги. Восстановление законности и правопорядка - требование, ничего общего не имеющее с жизненной реальностью, в основе которой стало почти полное отчуждение власти, государства от народа, простого трудящегося человека. Поэтому, наверное, рабочий человек сегодня чувствует себя как изгой, как существо второго сорта, наемный раб, которого можно заставить трудиться без оплаты его труда.

Курцева

«Элитарное» гетто

10 октября 2004 года в Северном округе столицы жители протестовали против решения московских властей об исключении участка парка «Покровское-Стрешнево» из перечня особо охраняемых территорий. Люди утверждали, что начинать стройку без согласования с муниципальным собранием никто вообще права не имел. Плакаты собравшихся гласили: «Наши требования: стройку - запретить, котлован - засыпать, землю - рекультивировать!», «Ю.М. Лужков! Муниципальные депутаты против строительства!» «Ведь если они тут строить будут, то мы своего пляжа лишимся. Там вот охраняемая территория, там огородили. Если и здесь строить будут, то нам к воде будет просто не пройти», - пояснили участники акции. Митинг в парке «Покровское-Стрешнево» завершился безрезультатно. Люди выговорились, депутаты покинули. Но поскольку представителей правительства города не было, никто их не услышал. Прошло почти 2 года, и я решила проверить, как обстоят дела сейчас. Возведение «элитарного» жилого комплекса «Покровский берег», построенного в «дворцовом стиле», практически завершено. Остался и проход к пляжу на Химкинском водохранилище. Только теперь идти к нему нужно вдоль высоких заборов, которыми «элитарные» граждане, проживающие в псевдодворцах, огородились от прочих людей. И вот, наконец, передо мной пляж - бывший «Химки-2» - теперешний «Покровский берег». Это одна из 11 зон отдыха, в которых Роспотребнадзор

разрешил купаться москвичам. Смотрю на цены: вход - 350 руб. (150 руб. для пенсионеров.) Ничего себе! И это при том, что даже на наиболее популярном в Москве пляже Серебряный бор-3 плата за вход в 7 раз меньше - 50 руб. Так что не о том беспокоились митингующие - физически подход к воде есть, только не все в состоянии его купить. В голову приходит мысль: «Конечно, если вокруг живут люди, купившие апартаменты по \$7000 за кв.метр, то и все остальные цены должны соответствовать этому уровню. На то и капитализм - цена определяется покупательной способностью и только».

Но вот к пляжному туризму подходит группа аборигенов - и чудо: их пропускают бесплатно по предъявлению пропуска на пляж или паспорта с местной пропиской! Как же не права я была - оказывается компания «Конти», в ведении которой находится пляж, проявляет своеобразную благотворительность, но только в отношении жильцов «Покровского берега». Вот он, мудрый социальный подход: жители «Покровского берега» уже доказали свою избранность, приобретя квартиры у той же фирмы «Конти», - так пусть же и люди, претендующие развить их общество на пляже, продемонстрируют соответствующую платежеспособность. И то правда, ну, не загорать же элитным гражданам рядом с теми, кто митинговал против незаконного строительства.

Боязно...

8.08.06

«Рабочая Демократия» - в сети Internet

Читайте свежие номера газеты «Рабочая Демократия» на электронных страницах Революционной Рабочей Партии в сети Интернет. Там же можно найти ежедневную информацию по рабочему и революционному движению в России и в мире, теоретический журнал РРП «Диктатура Пролетариата», обширную библиотеку классиков марксизма и много чего еще.

HTTP://WWW.RWP.RU E-MAIL: MAIL@RWP.RU

Умер Тэд Грант

20 июля в возрасте 93 лет умер Тэд Грант, выдающийся марксистский теоретик и революционер.

Он родился в Южной Африке в 1913 г., в городе Герминстон, неподалеку от Йоханнесбурга. С детства Тэд Грант начинает интересоваться работами Маркса и Энгельса. Он говорил, что впервые начал читать «Капитал» в возрасте 14 лет. Восхищенный Октябрьской революцией, он познакомился с идеями Льва Троцкого благодаря Ральфу Ли, члену Южноафриканской Коммунистической Партии, исключенному за поддержку Левого Оппозиции. В 1934 г. Тэд Грант переезжает в Лондон, где остается навсегда. Перед войной он организует Международную Рабочую Лигу (WIL), объединив марксистских активистов, многие из которых впоследствии стали его ближайшими соратниками. В марте 1944 г. WIL объединился с другими троцкистскими организациями в Революционную Коммунистическую Партию. Революционная Коммунистическая Партия учредила печатный орган - газету «Социалистический призыв», редактором которой был Тэд Грант. Многие статьи и материалы тех времен, собранные в сборнике «Неразрывная нить», не утратили своей значимости и сегодня. Работы Тэда Гранта на темы экономики, войны, колониализма и сталинизма стали классикой современной марксистской теории.



Грант много работал с профсоюзным движением, а также Лейбористской партией, в особенности с её молодежным крылом - «Молодыми Социалистами».

В 1964 г. Тэд учреждает знаменитую газету Militant, которая со временем собрала вокруг себя тысячи социалистов, стоящих на принципах революционно-марксистской. За пятнадцать лет своего существования она становится важным элементом британской политики. Её сторонников называли четвертой политической партией в Британии. Организация насчитывала около 8 тыс. активистов, имела троих членов в парламенте

и распространяла марксистские идеи среди членов профсоюзов и Лейбористской партии, что не могло не волновать правое крыло партии и её капиталистических спонсоров. В конце концов, Лейбористская партия решила избавиться от неудобных для неё активистов.

В 1983 г. Грант и его коллеги по редакции были исключены из Лейбористской партии. Грант бросил вызов: «Мы вернемся! Марксизм не отделим от рабочего движения и никак не голосованием его исключить нельзя». Совместно с Аланом Вудсом, своим многолетним соратником и другом на протяжении 46 лет вплоть до смерти, Тэд Грант издаёт книги, памфлеты и статьи, среди которых одни из самых известных - «Восставший разум» и «Россия - от Революции к Контрреволюции». Они создали Международную Марксистскую Тенденцию, которая успешно развивается по сей день во многих странах мира.

Тэд Грант обладал энциклопедическими познаниями, большим чувством юмора. Ему не было чуждо всё человеческое, он любил футбол и конные скачки. Его любимыми писателями были Джек Лондон и Голсуорси. Вся жизнь он занимался спортом. Он не читал ежедневную прессу - он буквально поглощал её, от корки до корки. Грант говорил: «Вы должны читать их все, от первой до последней строчки. Это - современная история». Он никогда не пропускал левые демонстрации, умудряясь больше других товарищей распространять партийную газету. Он был талант-

ливым оратором, мог говорить часами, удерживая живое внимание аудитории. Он всегда руководствовался фактами: «Факты, факты и аргументы - вот, что надо», - говорил он, когда его спрашивали, как говорить и писать. В его выступлениях никогда не было злобствования, подлостей и низостей, присущих сектантским политикам. Он использовал свое природное чувство юмора, когда речь шла о правых или буржуазных политиках. Грант много работал как редактор газеты, он отличался строгостью и точностью в подаче идей и фактов. Его познания работ Маркса, Энгельса, Ленина и Троцкого были глубокими. В особенности он интересовался марксистской экономикой и философией. Его статья «Будет ли обвал?» - настоящий шедевр, а работа «Марксистская теория государства» может по праву считаться новым теоретическим вкладом в марксизм. Грант последовательно защищал взгляды Троцкого на классовую природу СССР.

В своем некрологе Алан Вуд написал о Тэде Гранте: «Он был последним живым представителем выдающегося поколения - поколения революционеров, борющихся под знаменем Льва Троцкого и сохранивших честь Октябрьской Революции, передавая это наследие нетронутым и неизвращенным новым поколениям. Он передал это знамя нам - программу, теорию, методы и идеи, способные принести победу».

По материалам сайта
In Defence of Marxism

НА ЧЕМ МЫ СТОИМ:

Мы, члены Революционной Рабочей Партии, заявляем, что в основе нашей деятельности лежат коммунистические принципы. А так как коммунисты являются никем иным, как только сознательной частью рабочего класса, то мы выступаем:

- ★ Против частной собственности на средства производства - за демократически организованное плановое хозяйство на основе общественной собственности на средства производства;

- ★ Против всех форм угнетения и эксплуатации человека человеком - за создание бесклассового общества и уничтожение государства как формы любого классового господства.

Осознавая, что эти цели могут быть достигнуты лишь радикальной сменой общественного строя, мы выступаем:

- ★ За власть рабочих;
- ★ Решительное проведение национализации промышленных предприятий и взятие управления ими в руки рабочих;

- ★ Объединение рабочих комитетов на каждом уровне, снизу доверху, в систему рабочих советов и создание рабочего правительства;

- ★ Всеобщую выборность должностных лиц всех уровней;

- ★ Зарплата должностных лиц не должна быть выше средней зарплаты рабочих;

- ★ Вместо профессиональной армии - за организованное вооружение народа и создание рабочей милиции.

Рассматривая борьбу за вышеперечисленные принципы как стратегическую, в условиях сегодняшнего дня мы выступаем:

- ★ Против безработицы: работа распределяется между всеми рабочими, в соответствии с чем определяется размер рабочей недели. Зарплата при этом не должна уменьшаться;

- ★ Минимальная заработная плата должна строго соответствовать прожиточному уровню. Должно быть обеспечено автоматическое повышение оплаты труда в соответствии с инфляцией.

- ★ Национализация банков, немедленно и без всякого выкупа. Централизация кредитной системы в руках государства;

- ★ Отмена коммерческой тайны. Установление Рабочего контроля за бухгалтерией предприятий;

- ★ Установление прямого прогрессивного налогообложения и упразднение косвенных налогов;

- ★ Установление пенсий и стипендий не ниже минимального прожиточного уровня;

- ★ За осуществление широкой программы государственного строительства жилья;

- ★ За возвращение к системе бесплатного всеобщего среднего и высшего образования и бесплатного медицинского обслуживания;

Мы выступаем за действительное осуществление демократических прав, включая:

- ★ Свободу слова и печати, митингов и собраний, право на забастовку, выбор места жительства и свободу перемещений, а также право на политические и профессиональные союзы, в том числе и на предприятиях и в армии;

- ★ За право наций на самоопределение, вплоть до и включая отделение;

- ★ Внутри любых государств не должно существовать ограничений прав меньшинств и должны быть обеспечены полные языковые и культурные права всех национальностей;

- ★ Мы за Всемирную Социалистическую республику Советов!

- ★ Мы за рабочую демократию и международный социализм!

Газета отпечатана в ГУП «ИПК Московская правда». Потаповский пер. 3. Объем 1 п.л. Заказ № 855 Тираж 5000 Цена свободная

Редакция:

РФ, 123060, Москва, ул. Народного ополчения, д.45 кв.21, Сергей Биец Тел. (095) 194-83-33

Псков: 180007, ул. Р.Люксембург 23-4, тел.: (8112) 44-03-92Алексей Андрианов

Воронеж: 394086, ул. Комарова, д. 16, кв. 112, тел (0732) 31-13-96 Василий Вукулов

Кор. пункт на Украине: 14017 г.Чернигов, ул. Войкова, 49/2, кв. 9 Соловей М.М. тел. 3-01-25 Кубрак А.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 77-21071